
Ata da 37ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos vinte e um  dias do mês de novembro, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima sétima reunião 
ordinária com a presença de dezoito  vereadores. Havendo quórum regimental, 
o Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores Eliel Márcio do Carmo (Léo Motta), Rogério Braz de Almeida 
(Marreco) e do vereador  João Bosco Câncio (New Texas) que se encontra 
afastado para o seu tratamento de saúde.  Em seguida, o  vereador Vinícius 
Faria   fez a leitura do Capítulo 12,  versículos 46 a 50, narrado por São 
Mateus, da Bíblia Sagrada. Na sequência, foi rezada a oração do Pai Nosso 
pela saúde do vereador João Bosco Câncio (New Texas) e na intenção de 
vereadores e servidores desta Casa Legislativa. Logo após, foi votada e 
aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior.  Em seguida, foi lido e 
encaminhado ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, o 
projeto, a saber: Projeto de Lei nº 049/2018 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade, 
no âmbito do Município de Contagem, da divulgação no site da Prefeitura 
Municipal de Contagem, informações sobre as obras públicas municipais 
paralisadas, contendo exposição dos motivos e tempo de interrupção”, de 
autoria do vereador Daniel (do Irineu). Prosseguindo, foram votados e 
aprovados, os Requerimentos nºs 883 a 903/2018; Indicações nºs 1413 a 
1432/2018, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, 
a saber: Requerimento nº 887/2018 – “Solicito Ampliação de Rede de 
Drenagem Pluvial na Rua Canário e Rua Pavão, bairro Beija-Flor, neste 
Município”, de autoria do vereador Jair Rodrigues da Costa (Jair Tropical). O 
autor, vereador Jair (Tropical) solicitou urgência no atendimento a essa 
reivindicação, pois, segundo ele, os moradores das ruas Canário  e Pavão têm 
as suas casas constantemente invadidas pelas águas nesse período de chuvas 
intensas. Aparteando, o vereador Alex Chiodi parabenizou o colega Jair pela 
luta em prol desses moradores e acrescentou que na época da pavimentação 
dessas ruas,  o  poder público poderia ter feito a captação de água, a fim de 
prevenir esse tipo de transtorno no período de chuvas.  Alex ainda informou 
que até sexta-feira  toda a equipe da Secretaria de Obras estará naquele bairro 
com os moradores dessas vias, a fim de que, juntos, possam encontrar uma 
solução mais rápida para  esse problema; Requerimento nº 898/2018 – 
“Requer a tomada de medidas cabíveis pelos órgãos competentes para que 
seja efetuada vistoria (em caráter de urgência) nos viadutos da cidade,  tendo 
em vista a grande quantidade de acidentes ocorridos em viadutos em várias 
cidades do país nos últimos anos. Tais acontecimentos acendem sinal de alerta 
para que sejam adotadas em Contagem políticas e estratégias voltadas para a 
conservação dos viadutos Petrolândia/Cabral, de autoria do vereador 
presidente Daniel Carvalho. O seu autor, vereador Daniel Carvalho enfatizou   
que essas medidas precisam ser adotadas de imediato, a fim de garantir a 
durabilidade da construção com a correção de possíveis problemas, que 
poderiam piorar caso não sofresse alguma intervenção. Aparteando, o 
vereador Daniel (do Irineu) comentou sobre as obras do viaduto do bairro 
Petrolândia que estariam paradas desde o final do governo passado. Esse 
vereador lembrou que essa obra teria iniciada com o propósito de  construir um 
terminal de ônibus, que não teria sido concretizado. Logo após, foi executado o 
hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foi 



pedido vistas pelo vereador Gil Antônio Diniz (Teteco) ao Veto Total à 
Proposição de Lei nº 049/2018, originária do Projeto de Lei nº 025/2018, de 
autoria do vereador presidente Daniel Carvalho. Na sequência, foi votado e 
rejeitado, o Projeto de Resolução nº 056/2018, que “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao senhor Bruno Diniz Pinto, de autoria do 
vereador Jérson Braga Maia (Caxicó), obtendo a seguinte votação: 12(doze) 
votos pela aprovação e 5(cinco) votos pela rejeição dos vereadores: Alex 
Chiodi, Daniel (do Irineu), Jair (Tropical), Silvinha ( Dudu) e Wellington 
(ortopedista). Nesse instante, o autor desse projeto, vereador Jérson Braga 
Maia (Caxicó) questionou a legalidade e a votação. O que foi prontamente 
justificado pelo Diretor Legislativo Luiz Otávio que explicou a  legalidade da 
votação. De acordo com as explicações do Diretor Legislativo, o  Regimento 
Interno desta Casa, no seu artigo 261 determina que o projeto, em questão, de 
concessão de título de cidadania honorária, depende para a sua aprovação de 
2/3 (dois terços) dos membros desta Casa. E, por não ter atingido esses dois 
terços, o projeto teria sido rejeitado. O que foi confirmado pelo presidente desta 
Casa, vereador Daniel Carvalho que encaminhou o referido Projeto de 
Resolução ao arquivo. Receberam parecer conclusivo da Comissão de 
Administração e Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 
045/2018 , que “Altera a denominação pública, passando a denominar Rua 
“Dona Zizi”, a atual Rua Dez localizado no bairro Jardim Bandeirantes, neste 
Município”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro), convertendo-se na 
Proposição de Lei nº 074/2018; Projeto de Lei nº 046/2018, que “Institui o Dia 
Branco e Vermelho – Dia Municipal de Conscientização sobre a Surdocegueira 
no município de contagem”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho, 
convertendo-se na Proposição de Lei nº 082/2018. No horário destinado ao 
Grande Expediente,  o vereador Daniel (do Irineu) discorreu sobre problemas 
de alagamentos que sempre ocorrem, com mais frequência, nos bairros 
Estâncias Imperiais, Beija-Flor e Petrolândia. De acordo com esse vereador, 
seriam vinte e oito pontos de alagamentos no município de Contagem. Através 
de um datashow, Daniel (do irineu) exibiu imagens de moradores com as suas 
casas totalmente alagadas.  Discorrendo sobre o bairro Estância Imperial, esse 
vereador explicou que se trata de um bairro com ruas de terra e, que após a 
pavimentação de sete ruas desse bairro os alagamentos tornaram-se 
frequentes, devido a falta de rede pluvial. Comentou, inclusive,  que a  
circulação de transporte público naquele local estaria prejudicada.  Quanto ao 
bairro Beija-Flor, esse vereador comentou que vários moradores teriam perdido 
seus móveis, devido ao alagamento de suas casas. A respeito da rua Alcatrão 
no bairro Petrolândia, esse vereador disse que o problema de alagamento 
acontece por falta de compromisso do executivo municipal. Explicou que em 
meados do mês de abril, ele esteve  com o Secretário de Obras e  Técnicos 
dessa secretaria, juntamente com os moradores locais, a fim de encontrar uma 
solução para esse problema. Entretanto, lamentou que até a presente data 
nada teria sido feito. Solicitando apoio dos colegas parlamentares, a 
sensibilidade do governo municipal e a paciência daquela população, Daniel 
(do Irineu) afirmou que estará sempre cobrando em favor daqueles moradores. 
feito.  Finalizando os trabalhos,  foi convocada a 38ª Reunião Ordinária, 
prevista para o dia 27 de novembro, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre 
matérias constantes da pauta. Registrada a  chamada final, constatou-se a 
ausência do vereador Itamar dos Santos da Silva (Pastor Itamar) que solicitou 



verificação de quorum para se retirar.  Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada.  

 


